
Bilde av: Karianne Marøy/Presteforeningen 

ARBEIDSMILJØ FOR KVINNELIGE PRESTER TOTALRAPPORT

Svarprosent: 78% Antall besvarelser: 394 Den norske kirke



LESERVEILEDNING TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 1 av 28 Den norske kirke



Likestilling

1 2 3 4 5
Negativ opplevelse Positiv opplevelse

4,0

Systemforhold

Medbestemmelse

Mangfold

Rammevilkår

Lederrelasjon

Varsling

Uønskede kommentarer

1 2 3 4 5
Negativ opplevelse Positiv opplevelse

4,1

4,1

4,4

4,6

4,6

4,1

3,9

 

 

Denne siden viser resultatene på undersøkelsens hovedområder. Hovedområdene består av flere enkeltspørsmål. Hvert enkelt hovedområde brytes ned
i underliggende spørsmål senere i rapporten.

*I figuren over er alle resultater kodet slik at en høy verdi indikerer et positivt resultat. Jo høyere gjennomsnitt, desto bedre resultat.

HOVEDOMRÅDER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 2 av 28 Den norske kirke



Jeg mottar tilbakemeldinger fra min leder i
samme omfang som jeg antar mine

mannlige kollegaer får

Jeg har samme fysiske rammevilkår som
mine mannlige kollegaer (for eksempel

kontor, pult, stol)

Tilbakemeldingene jeg får fra min leder er
av samme type som jeg antar mine

mannlige kollegaer får

Jeg har de samme arbeidsvilkår som like
kvalifiserte mannlige kollegaer

Jeg har like lett for å få godkjent kurs og
permisjoner som mine mannlige kollegaer

Det jobbes godt med å fremme holdninger
om likestilling mellom kvinner og menn i

mitt bispedømme

Jeg opplever at det er likestilling mellom
kvinnelige og mannlige prester i Den

norske kirke

Jeg opplever ofte at beslutninger det er
naturlig at jeg deltar i, i praksis er fattet før

jeg blir involvert

Det hender jeg får kommentarer på
utseende mitt, som jeg synes er

ubehagelige

Det hender jeg får kommentarer på min
alder, som jeg synes er ubehagelige

1 2 3 4 5
Negativ opplevelse Positiv opplevelse

4,7

4,7

4,6

4,6

4,6

3,9

3,9

3,8

3,8

3,8

Figuren under viser de fem spørsmålene med mest positiv vurdering (grønn) og de fem spørsmålene med mest negativ vurdering (rød) i
undersøkelsen. Alle resultater er kodet slik at en høy verdi indikerer et positivt resultat. Jo høyere gjennomsnitt, desto bedre resultat.

TOPP OG BUNN TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 3 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

Jeg opplever at det er likestilling mellom
kvinnelige og mannlige prester i Den norske

kirke

Jeg opplever å bli behandlet på samme
måte som mine mannlige kolleger

Jeg føler meg like respektert i arbeidet mitt
som mine mannlige kollegaer

Jeg opplever at jeg blir lyttet til på lik linje
som mine mannlige kollegaer

0% 25% 50% 75% 100%

32 48 4 15 2

45 32 3 16 3

54 25 4 13 4

50 29 2 15 4

Gjennomsnitt

3,9

4,0

4,1

4,1

Vet ikke

1%

0%

0%

0%

 

LIKESTILLING TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 4 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

I Den norske kirke er det lik lønn for likt
arbeid for kvinner og menn

I Den norske kirke er det like
karrieremuligheter for kvinner og menn

I mitt bispedømme er det en uttalt holdning
om at det er likestilling mellom kvinnelige og

mannlige prester

Det jobbes godt med å fremme holdninger
om likestilling mellom kvinner og menn i mitt

bispedømme

0% 25% 50% 75% 100%

46 30 8 13 3

51 33 3 11 2

67 20 7 5 2

40 30 16 10 4

Gjennomsnitt

4,0

4,2

4,4

3,9

Vet ikke

20%

3%

5%

9%

 

SYSTEMFORHOLD TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 5 av 28 Den norske kirke



Helt uenig Delvis uenig Verken eller Delvis enig Helt enig

Jeg opplever ofte at beslutninger det er
naturlig at jeg deltar i, i praksis er fattet før

jeg blir involvert

Jeg opplever ofte at relevante
arbeidsoppgaver går til mine mannlige

kollegaer i stedet for meg

Jeg opplever ofte at det er en forventning
om at jeg tar oppgaver som mine mannlige

kollegaer har mindre lyst på

Jeg opplever ofte at publikum foretrekker en
mannlig prest til viktige oppgaver (for
eksempel i begravelser, bryllup, dåp)

0% 25% 50% 75% 100%

46 20 10 19 5

63 11 11 12 3

58 13 11 14 4

72 15 5 6 2

Gjennomsnitt

3,8

4,2

4,1

4,5

Vet ikke

2%

2%

2%

1%

 

MEDBESTEMMELSE TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 6 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

Det føles naturlig å uttrykke mine
standpunkter ovenfor mine kollegaer

Min arbeidshverdag er preget av kollegaer
med en tydelig holdning om at det er

likestilling mellom kvinnelige og mannli...

Min arbeidshverdag er preget av kollegaer
som behandler kvinnelige og mannlige

prester på en likestilt måte

0% 25% 50% 75% 100%

62 25 4 7 2

69 17 5 6 3

70 17 3 6 3

Gjennomsnitt

4,4

4,4

4,5

Vet ikke

0%

0%

1%

 

MANGFOLD TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 7 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

Jeg har samme fysiske rammevilkår som
mine mannlige kollegaer (for eksempel

kontor, pult, stol)

Jeg har de samme arbeidsvilkår som like
kvalifiserte mannlige kollegaer

Jeg har like lett for å få godkjent kurs og
permisjoner som mine mannlige kollegaer

0% 25% 50% 75% 100%

83 7 3 5 2

77 15 3 3 2

81 7 7 3 1

Gjennomsnitt

4,7

4,6

4,6

Vet ikke

2%

9%

16%

 

RAMMEVILKÅR TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 8 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

Jeg mottar tilbakemeldinger fra min leder i
samme omfang som jeg antar mine

mannlige kollegaer får

Tilbakemeldingene jeg får fra min leder er av
samme type som jeg antar mine mannlige

kollegaer får

Tilbakemeldingene jeg får fra min leder er i
liten grad preget av at jeg er kvinne

0% 25% 50% 75% 100%

84 9 4 3 1

77 12 3 6 1

73 14 6 5 2

Gjennomsnitt

4,7

4,6

4,5

Vet ikke

12%

13%

5%

 

LEDERRELASJON TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 9 av 28 Den norske kirke



Helt enig Delvis enig Verken eller Delvis uenig Helt uenig

Jeg har kjennskap til hvordan jeg skal melde
fra om diskriminering på bakgrunn av kjønn

For meg er det naturlig å bruke
varslingskanalen dersom jeg skulle oppleve

mobbing eller trakassering

Hvis jeg sier i fra om uønskede hendelser,
opplever jeg at min leder tar tak i situasjonen

Hvis jeg sier i fra om uønskede hendelser,
opplever jeg støtte fra mine nærmeste

kollegaer

0% 25% 50% 75% 100%

43 29 9 13 6

46 30 7 11 6

52 25 8 11 4

56 27 7 5 5

Gjennomsnitt

3,9

4,0

4,1

4,3

Vet ikke

4%

6%

20%

18%

 

VARSLING TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 10 av 28 Den norske kirke



Helt uenig Delvis uenig Verken eller Delvis enig Helt enig

Det hender jeg får kommentarer på min
alder, som jeg synes er ubehagelige

Det hender jeg får kommentarer på klærne
mine/antrekket mitt, som jeg synes er

ubehagelige

Det hender jeg får kommentarer på utseende
mitt, som jeg synes er ubehagelige

0% 25% 50% 75% 100%

53 9 11 19 8

60 9 10 16 5

52 12 9 19 7

Gjennomsnitt

3,8

4,0

3,8

Vet ikke

1%

1%

1%

 

UØNSKEDE KOMMENTARER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 11 av 28 Den norske kirke



Helt uenig Delvis uenig Verken eller Delvis enig Helt enig

Jeg forstår utfordringen noen mannlige
prester opplever i møtet med kvinnelige

prester

Jeg aksepterer at noen prester, av
teologiske hensyn, velger å reservere seg fra

å jobbe med kvinnelige prester

Jeg opplever at ulikt syn på kvinnelige
prester fører til krevende kollegarelasjoner i

mitt bispedømme

0% 25% 50% 75% 100%

50 14 11 19 6

56 15 5 15 8

55 13 10 13 8

Gjennomsnitt

3,8

3,9

3,9

Vet ikke

3%

1%

8%

 

SAMVITTIGHETSRESERVASJON TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 12 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

17%

83%

Har du i jobbsituasjon opplevd at det stilles spørsmål om dine kvalifikasjoner som prest, fordi du er kvinne?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 13 av 28 Den norske kirke



Daglig

Ukentlig

Månedlig

Noen ganger i året

Sjeldnere

0% 25% 50% 75% 100%

1%

1%

12%

33%

52%

Antall
svar

1

1

8

22

35

Publikum/menighet

Overordnet

Prestekollegaer i prostiet

Andre kollegaer

Underordnet

Andre

0% 25% 50% 75% 100%

67%

15%

21%

43%

10%

16%

Antall
svar

45

10

14

29

7

11

 

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du i jobbsituasjon opplevd at det stilles spørsmål om dine
kvalifikasjoner som prest, fordi du er kvinne?".

Hvor ofte har du opplevd dette?

Fra hvem kom spørsmålene? Det er mulig å krysse av for flere alternativer.

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 14 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

11%

89%

Har du opplevd at muligheten til ny stilling eller nye oppgaver innenfor kirken har blitt begrenset fordi du er kvinne?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 15 av 28 Den norske kirke



Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

40%

60%

Antall
svar

17

25

Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

53%

47%

Antall
svar

9

8

 

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du opplevd at muligheten til ny stilling eller nye oppgaver
innenfor kirken har blitt begrenset fordi du er kvinne?".

Er du kjent med hvordan du skal melde fra?

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Er du kjent med hvor du skal melde fra?".

Har du meldt i fra om dette?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 16 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

7%

93%

Har du opplevd å ikke bli inkludert i kollegiale dialoger eller sammenkomster, på grunn av at du er kvinne?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 17 av 28 Den norske kirke



Daglig

Ukentlig

Månedlig

Noen ganger i året

Sjeldnere

0% 25% 50% 75% 100%

0%

10%

14%

41%

34%

Antall
svar

0

3

4

12

10

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du opplevd å ikke bli inkludert i kollegiale dialoger eller
sammenkomster, på grunn av at du er kvinne?".

Hvor ofte har du opplevd dette?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 18 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

17%

83%

Har du følt at du må undertrykke et standpunkt fordi du er kvinne, for å ikke skape dårlig stemning i kollegiumet?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 19 av 28 Den norske kirke



Daglig

Ukentlig

Månedlig

Noen ganger i året

Sjeldnere

0% 25% 50% 75% 100%

1%

4%

13%

49%

32%

Antall
svar

1

3

9

34

22

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du følt at du må undertrykke et standpunkt fordi du er kvinne, for
å ikke skape dårlig stemning i kollegiumet?".

Hvor ofte har du følt dette?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 20 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

32%

68%

Har du opplevd uønskede hendelser basert på at du er kvinnelig prest?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 21 av 28 Den norske kirke



Daglig

Ukentlig

Månedlig

Noen ganger i året

Sjeldnere

0% 25% 50% 75% 100%

1%

3%

6%

32%

58%

Antall
svar

1

4

8

40

73

Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

61%

39%

Antall
svar

77

49

 

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du opplevd uønskede hendelser basert på at du er kvinnelig
prest?".

Hvor ofte har du opplevd dette?

Er du kjent med hvordan du skal melde fra?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 22 av 28 Den norske kirke



Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

47%

53%

Antall
svar

36

41

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Er du kjent med hvor du skal melde fra?".

Har du meldt i fra om dette?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 23 av 28 Den norske kirke



I svært stor grad

I stor grad

I noen grad

I liten grad

I svært liten grad

Vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

46%

8%

27%

5%

11%

3%

Antall
svar

17

3

10

2

4

1

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du meldt i fra om dette?".

I hvilken grad støttet din leder deg i prosessen?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 24 av 28 Den norske kirke



Jeg vil ikke lage bråk

Jeg tror ikke det hjelper

Jeg vil ikke risikere videre karrieremuligheter

Annet, vennligst spesifiser:

0% 25% 50% 75% 100%

28%

23%

5%

65%

Antall
svar

12

10

2

28

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Nei" på spørsmålet "Har du meldt i fra om dette?".

Hvorfor meldte du ikke fra? Det er mulig å krysse av for flere alternativer.

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 25 av 28 Den norske kirke



Ja Nei

33%

67%

Har du opplevd at andre kvinnelige prester har blitt utsatt for uønskede hendelser?

396

 

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 26 av 28 Den norske kirke



Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

32%

68%

Antall
svar

41

89

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Ja" på spørsmålet "Har du opplevd at andre kvinnelige prester har blitt utsatt for
uønskede hendelser?".

Har du meldt i fra om dette?

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 27 av 28 Den norske kirke



Jeg vil ikke lage bråk

Jeg tror ikke det hjelper

Jeg vil ikke risikere videre karrieremuligheter

Den det gjaldt meldte selv fra

Annet, vennligst spesifiser:

0% 25% 50% 75% 100%

12%

19%

7%

51%

35%

Antall
svar

12

18

7

49

34

 

Følgende spørsmål ble kun stilt respondenter som svarte "Nei" på spørsmålet "Har du meldt i fra om dette?".

Hvorfor meldte du ikke fra? Det er mulig å krysse av for flere alternativer.

NEGATIVE OPPLEVELSER TOTALRAPPORT

Arbeidsmiljø for kvinnelige prester Side 28 av 28 Den norske kirke


